

ŽUPNIJSKO PISMO

ŽUPNIJE MARIJA SNEŽNA SVETINA

1.5. ~ 29.5. 2022



-2-

OZNAVILO

<p>NEDELJA, 1. MAJ 3. VELIKONOČNA NEDELJA SV. JOŽEF DELAVEC SV. ONENCIJ (IZTOK), škof Lektor: Lidija, Gregor Vrbovšek</p>	<p>10.30: Za Marijo Turnšek; Za Franca Jurkošek; Za župljane; za Kristo;</p>
<p>SREDA, 4. MAJ SV. FLORIJAN (CVETKO), mučenec SV. LADISLAV POLJSKI, redovnik SV. ZEFIRIN MALLA, mučenec</p>	<p>CERKEV SV. FLORJANA: 18.00: Za Franca in Marijo Zajc in sorodnike; Za Marjana Gradišnik;</p>
<p>NEDELJA, 8. MAJ 4. VELIKONOČNA NEDELJA NEDELJA DOBREGA PASTIRJA SV. BONIFACIJ IV, papež Lektor: Alja in Nina Jelenc</p>	<p>CERKEV SV. FLORJANA: 10.30: Za Silva Čvan, Franca Štarkel in sorodnike; Za pokojne gasilce in za blagoslov njihovega dela;</p>
<p>SREDA, 11. MAJ SV. NEREJ IN AHILEJ, mučenca SV. PANKRACIJ, mučenec SV. ALEKSANDER, papež, mučenec</p>	<p>9.00: Za Ivana in Franca Jelenc; Za Pavla Jelenc; Za župljane in za Kristo;</p>
<p>NEDELJA, 15. MAJ 5. VELIKONOČNA NEDELJA SV. IZIDOR, kmet SV. PAHOMIJ, opat SVETOVNI DAN DRUŽINE Lektor: DR. Cvetka Rezar Mlakar Miha Brečko</p>	<p>10.30: Za Marijo Oprešnik; Za ata Ivana Videc, za mamo Nežo, brata Vilija in za zdravje po namenu; Za Antona Klinar, obletnica za Martina in sorodnike;</p>

-3-

<p>SREDA, 18. MAJ SV. JANEZ I, papež, mučenec SV. FELIKS SPLITSKI, mučenec SV. BLANDINA MERTEN, redovnica</p>	<p>9.00: Za Marjana Gradišnik; Za Pavla Jelenc Za župljane; Za Kristo,</p>
<p>NEDELJA, 22. MAJ 6. VELIKONOČNA NEDELJA SV. MARJETA (RITA) SV. EMIL (MILAN), mučenec Lektor: Lidija in Gregor Vrbovšek</p>	<p>10.30: Zahvala Mariji, za Gustija Krajnc, za Ivana Sikošek, za starše Pesjak - Kolar; Za župljane,</p>
<p>SREDA, 25. MAJ SV. BEDA ČASTITLJIVI, duhovnik cerkveni učitelj SV. GREGOR VII, papež SV. MARIJA MAGDALENA de PAZZI, devica PROŠNJI DAN</p>	<p>CERKEV SV. FLORJANA 18.00: Za Marjana Gradišnik; Po namenu (NC); Za Kristo,</p>
<p>ČETRTEK, 26. MAJ GOSPODOV VNEBOHOD SV. FILIP NERI, duhovnik SV. GODON, opat</p>	<p>10.30: Za Marijo Turnšek; Za verne duše,</p>
<p>NEDELJA, 29. MAJ 7. VELIKONOČNA NEDELJA SV. MAKSIM EMONSKI, škof SV. PAVEL VI, papež Lektor: Alja in Nina Jelenc</p>	<p>10.30: Za Marijo Oprešnik; Za Pavla Jelenc; Za župljane in Kristo Za Antona Starkl - obletnica</p>

PONEDELJEK, 2. MAJ: TRDICIONALNO ROMANJE MLADINE DEKANJE CELJE NA SVETINO: Maša ob 10.30.

Župnijski urad Svetina / Župnik Dr. Vinko Kraljič
 Mobitel: 031/786 120

MARIJIN MESEC MAJ – ŠMARNICE

V preteklosti so se ljudje v župniji v vsaki vasi, - če je bila kje kapela ali križ, zbirali ob večerni uri k šmarnicam. Molili so, se družili in pogovarjali. Tako je bila vaška skupnost med ljudmi živa in osebna. Ljudje so se pogovarjali o osebnih življenjskih dogodkih, tudi o težavah in drugih problemih in se povezovali med seboj. Tako je bila vas ena velika »vaška družina«. Ljudje so si drug drugemu pomagali. Časi so bili bolj revni, vendar je pa bilo lepo! Danes je vse drugače, bolj hladno. -

V VCERKVI bomo ob nedeljah namesto pridige brali. že pripravljene ŠMARNICE ZA LETO 2022, po maši pa bomo še zmolili Litanije Matere Božje. Priporočam vam tudi, da doma, v družini pri večerni molitvi zmolite Litanije Matere Božje. V mesecu maju radi prihajajmo k naši Materi Mariji, se ji zahvaljujemo in jo prosimo, naj nas na naši zemeljski poti varuje, nas blagoslavlja in nas varno vodi k svojemu od smrti vstalemu Sinu JEZUSU KRISTUSU! Naj bomo, po našem končanem zemeljskem romanu vekomaj v nebesih pri NJEJ doma.

Marija Kraljica angelov, ti si vzvišena nad vse angele in svetnike. Njihova kraljica si. Glej na nas, ki še romamo večnemu cilju naproti. Pošiljaj nam za spremljevalce svoje svete angele, da nas bodo opominjali pred slabim in nas vodili k plemenitemu in dobremu. Ob koncu življenjskega romanja pa nas privedi v družbo angelov in svetnikov.

Sveta Božja Mati, ti si se vsa odprla Bogu in popolnoma sprejela njegovo voljo za način svojega življenja. Pomagaj nam, da bomo znali Božjo voljo sprejeti za vsebino življenja. Vodi nas h Gospodu, da bomo postajali tako njegovi, da bodo življenje in dejanja izžarevala Boga samega.

držijo angeli. V Katoliški cerkvi so to podobo najbolj razširjali cistercijani in dominikanci. Po cistercijanskih samostanih najdemo veliko Marijinih podob, na katerih Devica pod svojim plaščem varuje menihe in nune.

Pa se preselimo nazaj k Mariji na Ptujski Goro. Pod svojim plaščem ima ljudi vseh stanov in poklicev. Njen plašč je široko razprostrt, zato je pod njim dovolj prostora še za mnogo ljudi – za vse nas. S to gostoljubnostjo nam Marija kaže, da je naša zagovornica in varuhinja. Ona ne razprostira plašča nad svetnike, razširja ga nad uboge grešne ljudi. Vabi nas pod svoj plašč, da se okrepimo v toplini njene materinske ljubezni. V še tako veliki stiski in izgubljenosti nas kliče pod svoj materinski plašč. Pod njim najdemo vsi grešni svoj prostor. Njej lahko najprej izpovemo svojo bolečino. Poslušaj nas in opogumljaj ter nam daje moč, da bi se znova približali Jezusu, ki ga drži v naročju. Še več, pod plašč nas vzame, da bi nas privedla k Jezusu.

Romar, zateci se pod Marijin plašč! Žar njene ljubezni te bo ogrel od otrplosti zaradi greha. Njeno srce bije zate in njen plašč je razprostrt prav zate. Ob njenem srcu boš dobil moč, da se boš ponovno približal Jezusu, ki ti bo vse tvoje padce odpustil in te ponovno sprejel kot oče izgubljenega sina. Vrnj se k njej, romar, in položi pod njen plašč sebe vsega, ona prosi zate, te varuje in je tvoja zagovornica.



O, Devica Marija, ogri nas s plaščem materinske topline. Naj tvoja bližina ogreje naša, od greha zamrzla srca. Ogrej nas, da bomo spet sposobni stopiti v žar Jezusove odpuščajoče ljubezni.

MATI Z RAZPROSTRTIM PLAŠČEM

Na Ptujski Gori kraljuje Marija, ki pod svojim plaščem varuje dvainosemdeset oseb vseh stanov. Romarji v množicah prihajajo, da bi se v duhu postavili pod njen plašč, v njeno materinsko varstvo. Pa pojdemo nekaj stoletij nazaj in pogledimo, kje ima ta Marijina podoba svoj začetek.

Pokriti nekoga s plaščem pomeni varovati ga, vzeti ga v zaščito. To dejanje je imelo pravne posledice. Da je kdo koga pokrtil s svojim plaščem, beremo že v Svetem pismu Stare zaveze, posebej v Rutini knjigi. Ko je nekdo razprostrl svoj plašč na koga, je povedal, da ga jemlje v svoje varstvo, da ga pravno zaščiti.

Podoba Device Marije z razprostrtim plaščem se v zahodni Cerkvi pojavlja že od trinajstega stoletja. V vzhodni Cerkvi se je pojavila še stoletje prej. V Rusiji je bila ikona z Marijo, ki razprostira svoj plašč nad ljudmi, zelo pogosta. Imela je celo svoj praznik, ki so ga praznovali 2. oktobra. Izvira pa iz videnja blaženega Andreja Salósa, ki so ga imenovali Kristusov norček. V baziliki, ki stoji poleg cesarske palače v Bizancu in je bila druga najpomembnejša cerkev v prestolnici, je videl, kako je Marija z glave snela pajčolan in ga razgrnila nad verne. To se je zgodilo v davnem desetem stoletju.

Obstajata dva tipa te Marijine podobe. Na eni Marija sama drži razprostrt plašč nad ljudmi, na drugi pa njen plašč

ŽENA, OGRNJENA S SONCEM

V Knjigi razodetja beremo: »Na nebu se je prikazalo veliko znamenje: žena, ogrnjena s soncem, in luna pod njenimi nogami, na njeni glavi pa venec dvanajstih zvezd« (Raz 12,1). Cerkev je v tem znamenju že od vseh začetkov prepoznala Božjo Mater Marijo. To besedilo je bilo osnova za upodabljanje Device Marije Brezmadežne. Dodali so še misel iz Prve Mojzesove knjige, ki govori: »Njen zarod ti bo glavo strl, ti ga boš pa ranila na peti« (prim. 1 Mz 3,15). Zato so pod Marijine noge dodali še kačo, ki je znamenje hudega duha. Praznik Brezmadežne so v zahodni Cerkvi začeli obhajati v desetem stoletju, v slovanskih deželah pa se je udomačil v štirinajstem stoletju. Od leta 1708 je za vso Cerkev 8. december določen kot god brezmadežnega spočetja Device Marije. Papež Pij IX. je to versko resnico 8. decembra 1854 razglasil za od Boga razodeto v veliko veselje vsega katoliškega sveta. To veselo sporočilo je naznanil z besedami: »Blažena Devica Marija je bila v prvem trenutku svojega spočetja obvarovana vsakega madeža izvirnega greha, in sicer po edinstveni milosti in predpravi, ki jo je podelil vsemogočni Bog z ozirom na zasluženo Jezusa Kristusa, odrešenika človeškega rodu.« Štiri leta za razglasitvijo dogme se je Marija prikazala pastirci Bernardki v Lurdu. V sedemnajstem prikazanju ji je dejala, da je Brezmadežno spočetje.

Brezmadežna nam govori, da je bila Devica Marija od prvega trenutka brez vsakega madeža izvirnega greha. Ob tej podobi so nastala razna združenja in bratovščine, ki so si Brezmadežno vzele za svoj vzor in vodnico. Njena podoba kliče vse ljudi, da bi stopili na pot brezmadežnosti. Seveda nekoliko drugače kot Marija, ki je bila brez madeža greha že od prvega trenutka. Ljudje smo zaznamovani z izvirnimi grehom, kar pomeni, da smo nagnjeni k slabemu. Marija pa nam s svojo priprošnjo pomaga, da kljub vsemu lahko stopimo na pot brezmadežnosti. Kaže nam pot k dobremu in govori, da ima vsak, ki nosi Jezusa v svojem srcu, moč, da zmaguje nad hudim. Na pot brezmadežnosti nam pomaga tudi Jezus, ko nam v zakramentu svete spovedi odjemlje in odpušča grehe. Vsaka dobra spoved nas naredi brezmadežne, da zažarimo v obnovljeni ljubezni do svojega Stvarnika.

Že sveta brata Ciril in Metod sta razmišljala, kakšna je bila človekova podoba pred prvim grehom. Brezmadežna nam lepo kaže človekovo prvotno podobo. Prvi človek je bil v popolnem prijateljstvu z Bogom in v urejenem odnosu do bližnjega ter vsega stvarstva.

Romar, postoj pred podobo Brezmadežne! V tebi naj se vname hrepenenje, da bi bil njej čim bolj podoben. Izroči se ji in jo sprejmi za vodnico na poti k brezmadežnosti. Prosila bo zate, ti kazala pot in ti pomagala, da boš tudi ti zaživel v prijateljstvu z Njim, ki te je z ljubeznijo ustvaril. Šepeta ti, da še nič ni zamujenega. Potrebna sta samo iskreno spreobrnjenje in trdna odločenost vztrajati na poti svetosti.



Brezmadežna Devica, pomagaj nam razumeti, da je cilj človekovega življenja brezmadežnost. Nismo bili rojeni brez madeža, a ti nas vodiš k Jezusu, ki nam brezmadežnost podarja, saj nas s svojo krvjo očiščuje slehernega madeža.